
 

 

Αθήνα, 31 Αυγούστου 2023 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

Θέμα: «Τεράστιες καταστροφές από την θεομηνία στον Πλάτανο 

Καλυβίων στην Αιτωλοακαρνανία» 

Η έντονη χαλαζόπτωση και οι πολύ δυνατοί άνεμοι, την προηγούμενη 

εβδομάδα, προκάλεσαν μεγάλες καταστροφές σε καλλιέργειες, στην περιοχή 

του Πλατάνου Καλυβίων στην Αιτωλοακαρνανία. Εκτός από τις καλλιέργειες, οι 

ζημιές ήταν έντονες και κατά μήκος της νότιας πλευράς του οικισμού. 

Συγκεκριμένα και μετά από επίσκεψή μου στην περιοχή, μετά από τα έντονα 

και ξαφνικά καιρικά φαινόμενα, οι καλλιέργειες καλαμποκιού, μηδικής και 

ακτινιδίου υπέστησαν μεγάλες ζημιές.  

Οι αγρότες της περιοχής βρίσκονται σε απόγνωση μετά από αυτή την 

καταστροφή και ειδικά για τις καλλιέργειες του ακτινιδίου, η ζημία είναι τόσο 

μεγάλη, που έχει καταστραφεί η σοδειά τους και για την επόμενη χρονιά.  

Μετά από αυτή την μεγάλη καταστροφή οι παραγωγοί έχουν άμεση ανάγκη 

αποζημίωσης, διότι σε πολλές περιπτώσεις οι καθυστερήσεις στις 

αποζημιώσεις προκαλούν τεράστιο οικονομικό κόστος στις αγροτικές 

οικογένειες που το μόνο τους έσοδο είναι οι εν λόγω καλλιέργειες.  

Εκτός από τις καλλιέργειες, μεγάλες φθορές έχουν υποστεί και οι υποδομές και 

συγκεκριμένα τα δίχτυα που χρησιμοποιούνται για να προστατευόσουν τα 

ακτινίδια και τα οποία δεν υπάρχει τρόπος να διορθωθούν.  

Ειδικά το τελευταίο διάστημα και με τις τιμές στο κόστος παραγωγής να 

βρίσκεται στα ύψη που σχετίζεται άμεσα με το μεγάλο κόστος του αγροτικού 

πετρελαίου, οι αγρότες βρίσκονται σε αδιέξοδο. Οι προεκλογικές εξαγγελίες του 

πρωθυπουργού περί επιστροφής του φόρου κατανάλωσης στο αγροτικό 

πετρέλαιο (την οποία και θέσπισε με το άρθρο 28 του ν.5036/2023), δεν 
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ανταποκρίνονται στις πραγματικές φορολογικές επιβαρύνσεις των αγροτών και 

μάλιστα ακόμα δεν τις έχουν λάβει οι αγρότες λόγω εκλογών! 

 

 Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1) Θα προχωρήσετε στον άμεσο έλεγχο και αποζημίωση των 
καλλιεργειών που έχουν καταστραφεί στην περιοχή Πλατάνου 
Καλυβίων στην Αιτωλοακαρνανία χωρίς καθυστερήσεις; 

2) Θα προχωρήσετε άμεσα στην αποζημίωση και των υποδομών των 
καλλιεργειών που έχουν υποστεί φθορές στην περιοχή Πλατάνου 
Καλυβίων στην Αιτωλοακαρνανία; 

3) Ποιος είναι ο προϋπολογισμός των ζημιών μέχρι τώρα, ποια 
προβλέπεται να είναι τα έσοδα του ΕΛΓΑ, πόσα χρωστά ο ΕΛΓΑ από 
αποζημιώσεις του 2022, εάν προβλέπεται να υπάρξει ταμειακό 
έλλειμμα και πως προβλέπεται να καλυφθεί; 
 

 
 

     Ο ερωτώντες βουλευτές 
 

Ζαμπάρας Μιλτιάδης (Μίλτος) 

Κόκκαλης Βασίλης 

 

 




